

BESCHLUSSPROTOKOLL

der 5. ordentlichen Gemeindevertretersitzung der Gemeinde Sanitz

Datum: 28.01.2020
Ort : Gemeinschaftshaus Sanitz, Hof Sanitz 1
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:18 Uhr

gesetzliche Anzahl GV: 17
besetzte Mandate: 17
Anwesende: 12

anwesende Gemeindevertreter:

Frau Angelika Bieske, Herr Gerd Chaborski, Frau Sabine Fink, Herr Torsten Heier, Frau Barbara Kirchhainer, Herr Holger Lopens, Herr Bernd Losand, Herr Gunnar Möller, Herr Maik Ritter, Herr Tomas Schrambke, Frau Astrid Wruck, Frau Gudrun Weimer

abwesende Gemeindevertreter: Herr Dirk Berner, Herr Steve Brockmann, Herr Gert Frahm, Herr Steffen Meilicke, Herr Thomas Ortmann

anwesende Verwaltungsvertreter:

Herr Daniel Schenke, Fachbereichsleiter Bürgerservice/Allgemeine Verwaltung
Frau Anja Seelig, Fachbereichsleiterin Bau- und Grundstücksverwaltung

abwesende Verwaltungsvertreter:

Herr Enrico Bendlin, Bürgermeister, Fachbereichsleiter Finanz- und Vermögensverwaltung

Protokollantin: Frau Daniela Fehlhaber

Verteiler: Gemeindevertreter, Verwaltung, Aushänge, www.gemeinde-sanitz.de, Sanitzer Mitteilungen

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
2. Bericht des Bürgermeisters
3. Einwohnerfragestunde
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung
5. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.12.2019
6. Korrektur der Haushaltssatzung 2020 - Beratung und Beschlussfassung
7. Patenschaft zwischen der Gemeinde Sanitz und der Flugabwehrraketengruppe 21 – Beratung und Beschlussfassung
8. Regionale Schule Sanitz - Erweiterung durch Modulbauweise - Beratung und Beschlussfassung
9. Regionale Schule Sanitz - Bereitstellung einer befristeten Containerlösung - Beratung und Beschlussfassung
10. Protokolle der Ausschüsse und Beiräte
11. Anfragen und Informationen

zu 1.

Die stellvertretende Bürgervorsteherin Frau Barbara Kirchhainer eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladungen und die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2.

Aufgrund der entschuldigten Abwesenheit entfällt der Bericht des Bürgermeisters.

zu 3.

Der Wehrführer der Feuerwehr Reppelin Herr Schröder erfragt bei der Gemeindevertretung, ob der Feuerwehrbedarfsplan hinsichtlich der geplanten Schließung der Feuerwehr Reppelin überarbeitet wird. Laut Planung ist die Wehr als nicht erhaltungswürdig beispielsweise aufgrund mangelnder Mitgliederzahl eingestuft worden.

Herr Schenke äußert hierzu, dass im Feuerwehrausschuss die Empfehlung einer Aktualisierung des Feuerwehrbedarfsplanes abgegeben wurde. Eine Überarbeitung ist auch deshalb wichtig, da es nur Fördermittel für Ausrüstung, Fahrzeuge und Gebäude für die im Bedarfsplan enthaltenen Standorte gibt. Hinzu kommt, dass das Grundstück auf dem sich die Wehr befindet, derzeit von der Gemeinde gepachtet wird und sich in Verhandlung mit den Eigentümern befindet.

Herr Ritter führt an, dass bei dem nächsten Finanz- und Hauptausschuss am 18.02.2020 die Feuerwehrbedarfsplanung thematisiert werden kann und dann in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung am 24.03.2020 behandelt wird.

zu 4.

keine Anträge

zu 5.

Die Sitzungsniederschrift vom 10.12.2019 wird mit 9 Für-Stimmen und drei Enthaltungen bestätigt.

zu 6.

Frau Kirzhainer übergibt das Wort an Herrn Schenke, der die Vorlage erläutert.

Beschluss-Nr. 001-05/20 GV

Die Gemeindevertretung hebt den Beschluss GV 001-04/19 vom 10.12.2019 auf.

Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung und Haushaltsplanung 2020. Weiterhin werden die Wirtschaftspläne 2020 sowie die mittelfristigen Finanzplanungen der SaWEG mbH und der SaIG mbH zur Kenntnis genommen.

Abstimmungsergebnis:	Abstimmungsberechtigte:	12
	Für Stimmen:	12

zu 7.

Frau Kirzhainer erläutert die Vorlage und stellt anschließend den Antrag auf Erweiterung des Beschlusstextes um folgende Formulierung „Hierbei ist zu beachten, dass das Wappen der Gemeinde Sanitz bei eventuellen Einsätzen der FLaRak 21 im Ausland nicht genutzt werden darf“.

Herr Möller erläutert hierzu, dass der Hase als Wappentier bereits im Wappen der FLaRak 21 symbolisiert ist. Herr Charborski ergänzt, dass grundsätzlich bei Nutzung des Wappens der Gemeinde eine Zustimmung eingeholt werden müsse, insofern ist die Ergänzung des Beschlusstextes nicht notwendig. Es erfolgt die Abstimmung zum Antrag. Dieser wird mit zwei Für Stimmen, vier Enthaltungen und sechs Nein Stimmen abgewiesen.

Beschluss-Nr. 002-05/20 GV

Die Gemeindevertretung beschließt die Begründung einer Patenschaft mit der Flugabwehrraketengruppe 21.

Abstimmungsergebnis:	Abstimmungsberechtigte:	12
	Für Stimmen:	10
	Enthaltungen:	1
	Nein Stimmen:	1

zu 8.

Die stellv. Bürgervorsteherin erläutert die Vorlage. Herr Lopens äußert, dass die Reihenfolge der Tagesordnungspunkte hätte ausgetauscht werden sollen.

Frau Wruck drängt auf eine zeitnahe Lösung bezüglich der Problematik Regionale Schule, da dieser Prozess bereits sehr langwierig ist.

Herr Lopens gibt einen Einblick in den Verlauf der Raumbedarfsplanung mit dem damaligen Schwerpunkt Inklusion. Es erfolgt die Abstimmung

Beschluss-Nr. 003 - 05/20 GV

Die Gemeindevertretung beschließt den bereits derzeit erhöhten und zukünftigen Raumbedarf durch die Errichtung eines Gebäudes in Modulbauweise auf der in der Anlage grün dargestellten Flächen und beauftragt den Bürgermeister mit der Umsetzung. Planungsleistungen in Höhe von ca. 60.000,- € sind auf dem Produkt 21500 Konto 56251 einzustellen.

Abstimmungsergebnis:	Abstimmungsberechtigte:	12
	Für Stimmen:	11
	Enthaltung:	1

zu 9.

Die Bürgervorsteherin erläutert die Vorlage.

Beschluss-Nr. 004 - 05/20 GV

Die Gemeindevertretung beschließt den erhöhten Raumbedarf durch eine befristete Zwischenlösung in Form von Containern auf der in der Anlage 1 orange dargestellten Flächen und beauftragt den Bürgermeister mit der Umsetzung. Die Mittel in Höhe von 600.000,00 € sind unter dem Produkt 21500 Konto 56210 einzustellen.

Abstimmungsergebnis:	Abstimmungsberechtigte:	12
	Für Stimmen:	11
	Enthaltungen:	1

Im Nachgang zur Abstimmung wendet Herr Heier ein, dass der Versand der Sitzungsvorlagen für die Relevanz der Thematik zu kurzfristig ist. Da nicht alle Gemeindemitglieder im Finanz- oder Hauptausschuss Mitglied sind, fehle vielen die voraus gegangene Diskussion zur Meinungsfindung. Daher möchte er anregen, dass die Einladungen für die Ausschüsse öffentlich gemacht werden.

Die Gemeindevertreter befinden, dass alle Einladungen für Ausschusssitzungen auf der Homepage veröffentlicht werden sollen, damit die Möglichkeit der Teilnahme gegeben ist.

zu 10.

Protokolle der Ausschüsse und Beiräte – keine Fragen oder Anmerkungen.

zu 11.

Frau Bieske erfragt das Azubiprojekt für die Gestaltung der neuen Homepage der Gemeinde Sanitz. Herr Schenke erläutert, dass eine Fertigstellung für April 2020 avisiert wurde.

Herr Lopens informiert die Anwesenden, dass die Straße zum Wirtschaftshof in Groß Lüsewitz stark verdreckt ist. Frau Weimer erläutert hierzu, dass die Angelegenheit bereits Thema im Beirat Groß Lüsewitz war und dass die Bau- und Grundstücksverwaltung bereits informiert sei.

Herr Heier erfragt, ob die Veröffentlichung der Sitzungsvorlagen und Protokolle im Zuge der Überarbeitung der Homepage realisiert wird. Herr Schenke erläutert, dass zukünftig die Einführung eines Ratssystems (Intranet für Mitglieder der Ausschüsse und Beiräte) geplant sei.

Herr Charborski stellt die Frage nach einem Ortsbeirat für Sanitz. Diese Anfrage war bereits in der 2. Gemeindevertretungssitzung thematisiert worden. Die stellvertretende Bürgervorsteherin rät daher zur weiterführenden Beratung im Finanz- und Hauptausschuss.

Des Weiteren hinterfragt Herr Charborski ob derzeit Pflegeschnitte von Hecken und Bäumen geplant sind. Frau Seelig erläutert, dass aufgrund der vorläufigen Haushaltssperre erst zu einem späteren Zeitpunkt Lichtraumprofile beauftragt werden können. Derzeit können jedoch Pflegeschnitte und die Entfernung von Totholz durchgeführt werden.

Sanitz, 30.01.2020



Daniela Fehlhaber
Protokollantin



Barbara Kirchhainer
stellv. Bürgervorsteherin



Daniel Schenke
stellv. Bürgermeister